

### 黄强在白山调研时强调

## 把统筹发展和安全紧紧抓在手中 加快推进沿边开放旅游大通道建设

2月24日至25日,省委书记黄强到白山调研。他强调,要牢牢把握吉林在维护国家“五大安全”中的重要使命,时刻把统筹发展和安全紧紧抓在手中,加快推进G331沿边开放旅游大通道建设,努力以“一通”带“百通”,切实把习近平总书记殷嘱托转化为吉林高质量发展生动实践。

去年8月汛期过后,黄强曾沿着G331临江至长白段,实地踏查灾毁基础设施恢复重建情况。这次他重走这条路线,检查工作落实情况。黄强首先来到临江市大栗子街道望江村,详细了解搬迁安置规划,强调要在充分征求意见建议的基础上推进建设,同时做好旅游配

套项目规划,更好带动当地群众增收致富。在桦皮砬子棚洞施工现场,一座巨石屹立江边,仿佛身姿挺拔的戍边卫士在瞭望国土、守护国境。黄强要求有关部门科学设计工程方案,坚持质量第一,注重保持原貌、保障安全,把这里打造成“网红打卡点”。黄强沿途多次随机停车检查工作,他强调,去年,面对特大洪涝灾害,我们在党中央坚强领导下,不畏艰险,连续奋战,取得了“群众无伤亡、水库无溃坝”的重大胜利。下一步,要认真总结经验教训,查漏补缺、做细做实工作,持续推进灾毁道路重建工程,因势利导、顺势而为施工改造,减少河道急弯陡弯,减缓水势冲击,有效提高防灾减灾能力。

黄强沿着长白县边境线踏查基础设施建设情况,看到部分灾毁堤坝还未修复,他对工作不到位的地方提出改进要求,强调沿边全线要采取石笼护坡、混凝土浇筑等多种方式加固堤防,确保寸土不失。有关基础设施要抵边建设,充分利用国土资源。他指出,要大力发展边境旅游,建好服务设施,拓展业态场景,更好带动兴边富民、稳边固边。长白灵光塔是全国重点文物保护单位,黄强要求落实好新修订的文物保护法,切实把历史文化遗产保护好、利用好。

调研中,黄强强调,各级党委要注重统筹协调、整体安排、协同联动,坚持时间服从质量,严格对标对表,确保习近平

总书记重要讲话精神在吉林不折不扣落到实处。市县两级党委主要负责同志要坚决扛起责任,一盯到底、狠抓落实。分管负责同志要加强督促检查和现场指导,了解真情况、找准真问题、真解决问题。要在相关部门牵头指导下,以沿边各县(市、区)为单位,结合G331建设,集中统一规划边境村的水电气暖、通讯、教育、医疗等基础设施,扎实推动基本公共服务均等化,因地制宜谋划发展产业项目,全力打造宜居宜业和美乡村,让群众既享受到城市生活的便利舒适,又享受到乡村生活的宁静美好。

蔡东、李伟、席栓柱参加调研。

吉林日报记者 黄馨



### 长春启动 新民大街历史文化街区 保护提升工程 市民游客期待老街区老建筑焕发新生机

提升改造引发市民期待 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

>>A4

### 1分钟408次单摇跳绳 1分钟183次双摇跳绳 吉林两位少年接连刷新吉尼斯世界纪录

>>A5